



Vaso jonio focense en forma de olpes, con decoración pintada, del corte 15 B, estrato VIII b.



Vaso zoomórfico, policromado, del corte 15 B, estrato VIII b.

ANTECEDENTES DE LAS EXCAVACIONES EN ULLASTRET

Fotos: BOHIGAS, SANS y OLIVA.

Por JOAQUIN PLA CARGOL

El poblado prerromano de Ullastret, después de realizadas en él las diez campañas de excavaciones, llevadas a cabo por la Delegación Provincial del Servicio Nacional de Excavaciones Arqueológicas, de Gerona, bajo la superior dirección del Dr. D. Luis Pericot, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona y prehistoriador de prestigio mundial, y con la intervención constante y experta del Delegado Provincial de Excavaciones, D. Miguel Oliva Prat, va adquiriendo una categoría científica tan importante y destacada, que es de esperar que, en plazo breve, serán dos, en la provincia de Gerona, los grandes conjuntos arqueológicos excavados con plena propiedad y de importancia universal: el de Ampurias y el de Ullastret.

El segundo, o sea el de Ullastret, es el más unido a las actividades arqueológicas gerundenses, aun cuando, en los trabajos que se van realizando actualmente en Ampurias, interviene, además de la Diputación de Barcelona, la de Gerona. Pero el caso de Ullastret es exclusivamente gerundense, ya que ha sido la Excma. Diputación de Gerona la que compró el terreno en que está sentado el poblado prerromano, la que viene sufragando el coste de las excavaciones, la que ha creado y construido el Museo para la guarda de los valiosos hallazgos allí realizados, y la que, Dios mediante, proseguirá la realización de nuevas campañas, lo mismo para ir desentrañando los problemas que lo hasta ahora realizado suscita, que para seguir incrementando, con los nuevos hallazgos, los fondos del Museo.

Tal vez todo ello permita aclarar la verdadera importancia que pudo alcanzar, en su tiempo, aquel poblado, así como cuál pudo ser su nombre y sus posibles relaciones con los pueblos colonizadores y con los núcleos autóctonos del país.